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Missão e impacto da OIT é Promover o emprego, proteger as pessoas.

A OIT dedica-se à promoção do emprego digno que deve ser através da justiça social e dos direitos humanos e laborais internacionalmente reconhecidos, prosseguindo a sua missão fundadora de que a justiça social é essencial para uma paz universal e duradoura.
Hoje, a agenda do Trabalho Digno da OIT ajuda a promover as condições económicas e laborais que dão a todos os trabalhadores, empregadores e governos uma participação numa paz duradoura, prosperidade e progresso.
A Agenda do Trabalho Digno da OIT tem 4 objectivos estratégicos:
· Definir e promover normas e princípios e direitos fundamentais no trabalho
· Criar mais oportunidades de emprego e rendimento dignos para as mulheres e os homens
· Reforçar a cobertura e a eficácia da protecção social para todos 
· Reforçar o diálogo social tripartido.
Foi uma grande honra para a OIT ser convidada a fazer parte da Campanha Empresa +Emprego, pois a mesma guia-se por princípios similares aos que a OIT valoriza e que permitem alcançar uma justiça social inclusiva e duradoura.
Princípios como a Responsabilidade Social, a Responsabilidade Ambiental e Governação Corporativa (ESG) estão no centro de um desenvolvimento equitativo e sustentável.
Através da Responsabilidade Social procuramos garantir que as condições de trabalho, os direitos dos trabalhadores, a equidade de género, a inclusão de pessoas com deficiência entre outros, permitam o alcance de uma justiça social inclusiva, NINGUÉM FICA PARA TRÁS. É aqui onde as empresas devem garantir uma actuação responsável, que também olha para as comunidades aonde estão inseridos, garantindo que os ganhos sejam mútuos, para a empresa e para as comunidades aonde actuam.
A Responsabilidade Ambiental é essencial para garantir a sustentabilidade das actividades económicas que desenvolvemos, num mundo onde os recursos produtivos são escassos e as mudanças climáticas clamam por uma actuação mais responsável, sob o risco de ficarmos sem recursos produtivos.
A Governação Corporativa apela a uma actuação responsável, aonde as normas e regulamentos são respeitados, os impostos e os dividendos. são devidamente pagos, garantindo acima de tudo transparência na actuação da empresa.
Gostaria de parabenizar a todas as empresas que participaram da Campanha Empresa +Emprego e em especial aos organizadores desta campanha.
Para terminar, desejar sucessos aos premiados desta campanha e que este prémio não represente o objectivo final, mas apenas mais um passo rumo ao crescimento e sucesso das vossas empresas.
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